

is megküldött lelkeshangu felhívás szóról-szóra így hangzik:

„Magyarország független érzelmi, lelkes táborához, a legjobb hazafiakhoz fordulok ezzel az írással. És fordulok a nemzeti rajongásúkról világhírű magyar honleányokhoz.

A függetlenségi eszméért és hazánk önállóságáért életet és vert áldozni kész magyarok ne engedjék, hogy dicső történetünk, a vértanúkban és hősökben gazdag 1848-iki szabadságharc legdrágább ereklyéi elkallódjanak. És a jösvűség és önzetlen szeretet példáiról nevezetes honleányok ne engedjék, hogy egy boldogtalan asszony, akit nem férje az előhalottak, az elmebetegok intézetében sanyalódik, könnyei között és nyomorúságban két kicsi gyermekével együtt összerokadjon az élet csapásai alatt.

Az ország legjobbjaihoz fordulok, a függetlenségi elvek pártvezetőihez és törhetetlen hűveihez. Fordulok a hazafias egyesületekhez, a népkörökhöz, a nemzeti ügyekért buzgólkodó szövetségekhez és az összes magyar nőkhöz.

Az én szerencsétlen férjem, gróf Kreith Béla csaknem negyven esztendeig páratlan rajongással, életerőt emésztő önfeláldozással szentelte egész életét annak, hogy az 1848—49-iki szabadságharc csodás hőseinek, dicső vértanúinak, névtelen fellesteneinek és a magyar nemzet tüneményes harcinak szent ereklyéit, drága emlékeit összegyűjtse. Minden vagyonát, minden erejét, utóljára clemjének épességét is feláldozta a szakadatlan izgalmas munkában azért a nagy célért, hogy a 48—49-iki szabadságharc emlékeinek és a dicső hadvezéreknek és vértanúknak ereklyéivel együtt a Kossuth-ereklyék nemzeti múzeumát megalapítsa, fentartsa és saját verejtéke és élete árán a nemzeti lelkesedés örök forrásul megőrizze.

Gróf Kreith Béla oly mértékben teljesítette hazafias kötelességét, hogy az egész nemzet osztatlan elismerésére vált érdemessé. És ez a férfiú most lelkének drága kincseitől, ereklye-muzeumától és feleségével együtt két kicsi fiától elszakadva, az örültek idegyűgyítő intézetében, talán több semmiről se tudva, mereszi két szemét a kétségbejött jövő sötétségébe. Én pedig, az ő hü leltársa, az ő gyermekeinek édesanyja, az ő nemzeti munkálkodásának hü követője csüggesztő bizonytalanságban állok magamra hagyva.

A remek 48-as ereklye-muzeum, ez a páratlan értékes gyűjtemény, talán idegen kezre jut, talán nyomtalanul elkallódik és veszendőbe megy, ha a függetlenségért hevülő, a nemzeti ereklyéket tiszteletben tartó lelkes magyarok, férfiak és nők együttesen, kisebb csoportokban, vagy külön-külön nem sietnek a muzeum drága kincseinek megmentésére.

Ennek az ereklye-muzeumnak minden összegyűjtött tárgya történeti jelentőségű, nemzeti ese-

ményekkel, hősök tetteivel, vezérek alkotásaival van összefüggésben.

Ezért mely tisztelettel felhívom a magyar nemzeti szabadságról és függetlenségért rajongó lelkes hazafiakat és honleányokat, hogy igyekezzenek e drága ereklyékből minél többet megszerezni és akár családjukban, akár nemzeti intézmények helyiségeiben kegyelettel megőrizni.

Nagyon társas-egyesületek, függetlenségi pártszervezetek, egyáltalán a magyar nemzeti érzelmi körök és intézmények nagyobb csoportokban a legbecesebb ereklyékből rendkívül értékes önálló emlékműveket állíthatnak össze. Olvasókörök, városi és községi társaságúletek és nemzeti irányú szervezetek nagyobb áldozat nélkül becses ereklyék birtokába juthatnak.

Hallgassák meg esdő szavamat, lelkesítse fel a honszerentel mindazokat, akikhez ez az írással eljut. Ne hagyják elkallódní, elpusztulni a nagy idők kincsét érő nemzeti emlékeinek és hősi vérrrel megszentelt ereklyéinek muzeumát.

Keltsen visszhangot mindenütt honleányi kérelmem!

Nézzék meg az ereklye-tárgyakat, forduljanak részletes felvilágosításért megbízottam, dr. Zoltán Géza ügyvéd, budapesti lakos urhoz VI., Terezh-kört 17.

A magyarok Istene áldja meg mindazokat, kik az 1848—49-iki szabadságharc emlékeinek és Kossuth ereklyéinek megmentéséhez hozzájárulnak.

Honleányi tisztelettel:

Gróf KREITH BELÁNÉ.

A drágaság száz év előtt.

A régi jó időkből.

II.

A száz év előtti boldog idők emberei éppen úgy nem voltak megelégedve az akkori megélhetési viszonyokkal, mint a mostaniak. Csakhogy akkor a hatóságok nem nézték ténlenül az élelmszer-uzsorások, a drágaság okozóinak garázdálkodásait. Pedig mik voltak az akkori árak a mostaniakhoz képest! Nézzük hát egy kissé a száz év előtti árakat.

A vendégfogadókban levő szobákért a következő megállapított bérek voltak fizetendőek: Egy szoba egy ágygyal, ágybelivel és gyertyával huszonegy órára harminc krajcár, amelyben két vagy több ágy is legyen, minden ágytól tizenkét krajcár. Egyszeri fűtésért tizennyolc krajcár. Egy kocsiul, ha az a felszerben hál, hat krajcár. Istállóber minden lóul huszonegy órára két krajcár. Érdekes, hogy a drágának tartott olcsó árak mellett egy vendéglői szakácsnának esztendei bére csak nyolcvan forint volt. Közönséges

szakácsné kapott egy esztendőre ötven forintot. Első szolgáló aki tudott kenyeret sütni, főzni és mosni negyven forintot, második szolgáló huszonöt, harmadik szolgáló tizenöt forintot, de ki volt kötve, hogy ruháról a szolgáló tartozik gondoskodni. Szoptatók dajka egy esztendőre nyolcvan forintot kaptak, száraz dajka huszonöt forintot, pesztonka tizenkét forintot. Szobalánynak, aki tudott varni, haját fodorítani, natvan forint esztendei bért fizettek. Kikötötte az árszabály: Ezen meghatározások minden ruhabeli szerek adásánál értetődővén, de ha ruha kívántatik, a pénzbeli fizetésből lehuzaattak. Libériás kocsis fizetése libériával négy ló mellett évi hatvan forint, két ló mellett harminc forint, koszt, kvártélylyal együtt. Igáskocsis esztendei fizetése négy ló mellett ötven forint, két ló mellett harminc forint, libériás inasé harminc forint.

A mesterlegények fizetése sokkal nagyobb volt, de mégis nevétségesen kisebb, mint a mai munkásoké. Legjobban fizették az asztalos legényeket, akik négy forintot kaptak egy hétre. Utána következtek a kalapos, szücs, süveges és bábos legények, akik hetenként három forintot kerestek. Két forintot kaptak egy hétre a timár, festő, késes, németszabó, nyeregyártó és bádogos legények, de ezt a bért is csak az elsőrendű munkások kapták, mert a rossz munkaerők még ennél is kevesebbet kaptak. A péklegény heti bére egy forint harminc krajcár volt, a keztűsés egy forint tizenkét krajcár. Legrosszabb fizetése a magyarszabó legénynek volt, aki mindössze harminchat krajcárt kapott egy hétre, míg a szűgyártó negyvennyolc krajcárt. A hajókészítő legények, akik naponta reggel hat órától este öt óráig dolgoztak, ötven krajcárt kaptak egy hétre, a kapás munkások pedig kosztal együtt tizenöt krajcárt. A borbélyok a beretválásért három krajcárt, érvágásért tíz krajcárt, foghúzásért nyolc krajcárt kérhettek, míg a köpülőzészért három krajcár járt. Egész esztendei beretválásért, ha minden nap eljárt a házhoz, huszonegy forintot fizettek.

Az ipari cikkek árai is aránytalanul olcsóbbak voltak. Egy-egy gérok varrása egy forint harminc krajcárba került, úgy szintén a nadrágot is ebben az árban varrták. Posztót természetesen hozni kellett a „Kundschaft“-nak. Egy téli bekes varrása négy forintba került, a szüré nyolc forint harminc krajcárba. A női ruhák már akkor is drágábbak voltak, de határozottan állítható, hogy minden mai férj örömmel adná meg a háromszoros árát is a száz év előtt készült ruháknak. Egy asszonyi magyar gálaruha (kosztüm) varrásért öt forintot kellett fizetni, sleppes ruháért három forintot, reklíért egy forintot. Éppen ilyen „drága“ ára volt 1813-ban a lábbelinek is. Egy pár kordován eszímát öt forintért csináltak, fehér személyi részére négy forintért. Egy pár téli bakancs ára két forint volt, egy pár saru két fnt ötven krajcár. A kalaposok és süvegesek árszabása szerint egy magyar süveg két forint, béresnek való egy forint husz krajcár, gyerekeknek való ötvenegy krajcár. A kalapok ára két és négy fnt között váltakozott. A női kalapokról nem tesz említést az árszabály s így valószínű, hogy száz év előtt még nem is hordták a magyar nők kalapot, ami már magában véve is boldog idöket jelentett a férjeknek, sőt bizonyos, hogy a száz év előtti egyszerű házias asszonyoknak is, akik nem ismerték a bolond divatot, de az igazi drágaságot sem.

Mindenről, ami modern.

(Egy kis szószátyárkodás.)

Ira: Al-Sólen-Dvay.

Mi a modern? Modern mindaz, amit a legújabb kor raffinalt ízlése szépnek talál, vagy amit az alkotó-mesterek agya, keze termel. Lehet beszélni modern festészet-, szobrászat-, építészeti- és zenéről; lehet beszélni modern bel-, kül-, fel- és algyógyászatról; lehet beszélni modern tánc-, színmű- és irodalomról, továbbá modern verselésről; lehet beszélni modern berendezés-, ipar- és kereskedelemről; lehet beszélni modern nevelés-, világítás-, nyaralás-, járás-, kelés-, evés-, ivás-, berugás-, bliccelés-, fizetés- (azaz: majd elsejné! de melyik elsejné?!), ruházatkodás- és oszonnakról; lehet beszélni modern asztalról, szék- és kredencről, suviról és sárkéről; lehet beszélni modern... huh, de izdaddock már! Ne kívánják kérem, hogy többet mondjak. No, ha ebbe se betegedem bele, akkor semmibe!... De lássuk

vissza, amit e szavakkal nyújtott át a leánynak:

— Ni, itt a piros rózsá. Látni akarom, hogy mi történik vele...

— Én a piros rózsákkal csak játszani szoktam, így ni... — mondta Bözsike s piciny ujjával szettépedte a piros rózsát.

Elemér bántotta a dolog, de a leány előtt, habár erőltetve, jó arcot mutatott. Hanem hogy Bözsikének mégis viszonozza némileg a rózsahistóriát, fityólni kezdett: „Nem tépek már néked rózsát...“ „Tele van a város...“ „Jaj annak, jaj, aki szívből szeret...“ stb. Tudta, hogy a leány ki nem állhatja a fityólest. És fityólt szakadatlanul.

Bözsike a csokrot egy vízzel telt cserépbe helyezte el s leülve az akác alatt levő kis padra, a vele hozott kézimunkán dolgozni kezdett. Aztán, hogy a fitty-muzsikának véget vessen, így szól:

— Elemér! Hagyjon fel azzal a fityóléssel. Inkább meséljen valamit, hiszen maga olyan szépen tud mesélni, vagy mondja meg, miért volt bujdosni?

— Már nem tudok mesélni, — felelte Elemér s mintha az utóbbi kérdést nem is hallotta volna, fityólt tovább.

Bözsike pedig minden áron csendet akart teremteni. Mosolyogva kérdezte:

— Elemér! Igaz, hogy maga vőlegény?

— Lehetséges.

— És ki a menyasszonya?

— Maga jobban tudja, mint én.

— Szép?

— Nekem legszebb s legkedvesebb az egész világon.

— Hol lakik?

— Itt, ebben a városban.

— Szőke-e, vagy barna?

— Szőke.

— Hát a szeme?

— Kék.

— Fiatal?

— Persze, hogy az.

— Tud zongorázni?

— Tud.

Bözsike türelmetlenül szólott:

— Ne kiozozz kurta feleleteivel, hanem mondja meg, hogy ki az?

Elemér halk hangon felelt:

— Hát ki is volna más, mint maga...

Bözsike fülig pirulva, meglepetve kérdezte:

— É-e-n?

— Igen maga.

— Elemér, maga olyan jó gyerek, magát én... nagyon szeretem, — és odanyújtotta kezét a fiúnak.

Elemér a kis kezecskét megsókolta s mosolyogva kérdezte:

— És ha most hoznék egy piros rózsát magának, mondja, mit tenne vele?

— Kéblemre rejténné és a szivemen hordanám örökké... — suttogta csillogó szemekkel Bözsike s szerelmesen simult az Elemér két ölelő karjába...

(Luzern)

S. E.

csak: legelőször mit is mondtam? Ha jól sejttem: a modern festészettel kezdtem. Hát kezdünk erőll csevegni valamit. A többi majd azután jöjjön.

Tehát: mi kell ahhoz, hogy valaki modern festő legyen? Kell először egy esetet, öt darab festék (kék, sárga, piros, lila és fekete), egy paletta, egy állvány, egy darab vászon, egy öltözet ruha, egy félfőfős haj (a la Oszeszly) és végül egy festő. Ha ezek a darabok megfelelően lesznek csoportosítva, akkor láthatunk egy modern festőt, ki az állvány előtt áll, egyik, azaz balkezeében a palettával, másik, azaz jobbkezeében az ecsettel, várja a muzsa csókját, hogy alkothasson. Igen. A muzsa jó, a muzsa itt, a muzsa csókja csengőn csattan, cselekvésre csábítva csökkönös festőnket. Az lázasan dolgozik... Kész a kép. A modern alkotó művész lerakja szerszámain; nézi és bámulja a képet (már t. i., amit festett) és nagyon meg van elégedve. Leül egy székre (modern) és eltűnődik... eltűnődik és kérdi magától: „Vajjon mit is ábrázol ez a kép? Eh, majd kiséjtjük!” Jön még néhány „modern” a műterembe. A kollégák nekivadítják a képzeletüket és hosszas tanácskozás után kiséjtik, hogy a kép egy bányász-sztrájkot ábrázol. A kép ki lesz állítva. A nézők sokasága bámulja a képet.

— Nacceri! Nagyon szép! Erős! Kolosszális! De mondja, kedves mester, mit is ábrázol ez a kép?

— Ez? Már mint ez a kép? Ez kérem a „Bányász-sztrájk”. — vágja ki büszkén a mester és odébb áll.

— Igazán? Én azt hittem, hogy ez egy hajótörés...

— Dehogy! — mondja egy másik szemléelő. — Hát nem látja, hogy ez egy vulkánt ábrázol a kitörés előtt két perccel?... —

— Micsoda beszéd az? — kiáltja egy harmadik, — ez a Panama-csatorna áttörése...

— Hahaha! Hát nem jönnek rá? — így a negyedik. — Hiszen ez a Peloponnesusi háború!

— Ugyan, ugyan! Hogy lehetnek ilyen tájékozatlanok a modern festészet terén? — csodálkozik az ötödik. — Ez a kép az „Ökörfarkkörő.” Látják? Ez a hosszú itt, ez az ökörfark, ez a kisebb, ágas-bogas, ez meg a kóró. Hát nem világos?

— De. Igen. Csakugyan. Tényleg. — mondja az 1., 2., 3. és 4.

Együtt mennek egy másik modern képhez. A kép címe: „Djibirkozók.”

Az első: „Ejnye, de jól elvannak találva ezek a szafaladékok!”

A második: „Mi az ördög? Talán sárgarépát akar mondani?”

A harmadik: „Az istenért, hát nem látnak? Ez itt egy alvó tigris- király, amint a talpát nyaldossa...”

A negyedik: „Eh, önök vakok! Nem veszik észre, hogy ez a legsikerültebb önarkép?...”

A kérdést megint csak az ötödik oldja meg: — Ugyan mit vitatkoznak annyit? Ez a kép: „A három szoknya leány.” Hát nem világos? Itt van a három szoknya. Tessék: egy, kettő, három szoknya...

— De hol a lány? — kérdi az 1., 2., 3. és 4. köruban.

— A lány? Már mint a lány? A lány, az kérem itt van a fa mögött; minthogy mind a három szoknyáját levette, nem mer mutatkozni. Na?... —

— Persze! Tényleg! Csakugyan! Azám!

(A modern mesterek félrevonulva, nevetőgörsöt kapnak.)

HIREK.

Uj tavasz.

Már rügyet bont a napsugár a fákon,

A levegőben szállnak az illatok;

A korai nevető ibolyákon

A tavasz ragyog.

A hegyekről a ködök messze szállnak,

Violasz színt ölt már az alkonyat,

A háztetőkön sütkérezni látok

Fecske-párokot.

A kőrutak benépesednek este,

Mert muzsikál a zsongó kikelet,

S ilyenkor gyötri millió átok terhe

Az én szívemet.

Tavasz van ismét, megújul az élet

És aztán megint mély sírjába száll,

S egyformán minden új, ígérő évet

Megöl a halál.

Igy vágat semmiségbe minden század,

Minden május egyformán csalogat,

Oh nem hozza meg a megújulásnak

Az apostolokat.

Ócska tavasz, te meddő, bús káprázat,

Nem örül neked immár a szívem;

Népmilliók egy új tavaszra várnak,

Mely termékenyen a meddőre támad:

Az é az én hitem.

SÜTTŐ KÁROLY.

— **Áthelyezett közjegyző.** Dr. Farnek Lászlót, a városunkban is előnyösen ismert mátészalkai közjegyzőt, az igazságügyminiszter Vácra helyezte át.

— **Megjutalmazott tanító.** A kereskedelmi miniszter Honfi Lőrinc zrinyifalvai tanítónak azért, hogy a budapesti ipari és kereskedelmi munkaközvetítő intézet az ő közreműködésével legtöbb iparostanoncot helyezett el, ötven korona jutalmat engedélyezett.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter: Madarász Lajost, Zalamegye segéd-tanfelügyelőjét, a VIII. fiz. osztály 3-ik fokozatába nevezte ki.

— **Halálozások.** Mint részvétellel értesültünk, Nábráczky Lajos pécsi kir. ítélőtáblai bíró neje, szül. felsőöbri és szentgyörgyvölgyi Hegedűs Margit, a múlt héten 50 éves korában Pécsen elhunyt. Az elhunyt uriaszonyban, kinek temetése pénteken délután volt Pécsen az egész város népének impozáns részvétel mellett, Nábráczky Béla dr. alsólendvai ügyvéd mostoha-anyját vezette.

Dr. Gráner Adolfné szül. Kaiser Anna, zalaegerszegi kórházi főorvos neje, szombaton délután hosszú szenvedés után, 46 éves korában elhunyt Zalaegerszegen. Temetése hétfőn délután volt igen nagy részvétellel.

— **Vaszary Kólos nyaralása.** Mint azt már jeleztük, Vaszary Kólos, a nyugalmadéki hercegprimás, az idei nyarat is Balatonfüreden tölti. Tegnapelőtt este hét órakor érkezett meg Vaszary Balatonfüredre; a pályaudvaron fogadtatására megjelentek Langer István főszolgabíró, a papság és az egyesületek vezetősége. A főpapot Langer főszolgabíró üdvözölte. Vaszary Kólos ezután kíséretével balatonfüred kastélyába hajtatott. Az egyházfőjedelem rendes programjához képest késő őszi Balatonfüreden marad.

— **Egy kis leánya halála.** Súlyos vesztés érte Székely Emil alsólendvai főszolgabíró és nejét. Kisebbségi leánykájuk, a hat éves kis Lucie, szombaton éjjel megért testvérkéihez, az ég angyalaikhoz. A kedves, szép leányka csak néhány napig volt beteg s dacára az önfeláldozó anyai ápolásnak, nem lehetett megmenteni az életnek. A mélyen sujtott, vigasztalhatatlan szülők iránt városszerinte igen nagy részvét nyilvánult, s ez az általános, őszinte részvét impozáns módon nyert kifejezést a kis Lucie kedd délutáni temetésén, melyen egy a város közönsége, mint a járás jegyzői kara igen nagy számban vett részt.

— **Megjutalmazott majorgazda.** Lélekemelő, szép ünnepség volt vasárnap délután a városunkhoz közel eső Margit-majorbán. Unger Gusztáv majorgazda most töltötte be negyvenedik évét annak, hogy Margit-majorbán szolgálatba szegődött az akkori Lenk urasághoz, s ez alkalommal a földmívelésügyi miniszter 100 korona jutalommal és egy díszkötéllel tüntette ki. A jutalmat az uradalmi cselédség és a környékbeli lakosság jelenlétében vasárnap adta át az ősz majorgazdának Bogyay György letenyei főbíró, néhány keresetlen, de annál kezebb szóban méltatva az ünneplést példás hűségét és munkaszeretetét. Tóth János letenyei esperes és Gaál István kerkaszentmiklósi plébános szintén egy-egy szép beszédben emlékeztek meg Unger demeirol s különösen azt hangsúlyozták, hogy a majorgazda hűsége szolgáljon nemes példának a többi cselédekre nézve. Unger könnyekig meghatva köszönte meg a jutalmat és azt az ünnepelést, amiben részesítették. A megható, szép ünnepély kedélyes lakomával fejeződött be, a mely Boros Jenő intéző lakásában folyt le.

— **Városi közgyűlés.** Alsólendva nagyközség képviselőtestülete szombaton délután 4 órakor Tomá János városbíró elnöklése mellett közgyűlést tartott. A közgyűlés megnyitása után Grassanovits Ottó jegyző, előadó felolvatta a helybeli áll. polgári iskolai igazgatóság átiratát, amely szerint a hercegi uradalmi intézetnek a várdomb alján elterülő „tornater” használatát eltiltotta azzal az intézkedéssel, hogy ez a terület az Esterházy-téle hitbizomány tulajdonát képezi. Előadja ezután Grassanovits, hogy a „tornater” használatához a városnak joga van, mert a telekkönyv, a telekkönyvi vázrajz és a tagosítási földkönyv szerint a városnak 81□-öl területi telke van a várdomb alján. A közgyűlés hosszu vita után egyhangulag úgy határozott, hogy megkeze-re a hercegi intézőséget, hogy — amennyiben a város a vitás terület tulajdonjogát rendezni kívánja annál is inkább, mert ezen területhez kétségtelen tulajdonjoga van a városnak — a területet az uradalmi mérnökkel mérse fel s róla vázrajzot készíttessen. A további lépéseket a képviselőtestület a terület felmérése után fogja megtenni. — Főjegyző ezután bejelent, hogy Hoffmann Aladár magánállatorvos eltávozásakor a huszvárgóli teendők ellátásával Horvát Károly járási m. kir. állatorvost bízta meg az előjáróság. A megbízást a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette s a huszvárgóli fizetését évi 600 koronában állapította meg (eddig 500 kor. volt a huszvárgóli fizetése), azzal a kikötéssel, hogy a helyettes huszvárgóli Horvát e fizetésből tartozik díjazni. — A közgyűlés illetékesi ügyek elintézésével zárult.

— **Uj adminisztrátor.** A esáktornai zárdának Zabavnik Alajos elhunytával megüresedett adminisztrátori székébe a zágrábi tartományfőnök Rossmann Róbert szerzetest, a zárdá eddigi házfőnökét nevezte ki.

— **Egy körjegyző ünnepelése.** Vettük az alábbi szöveget meghívót: Tretter Győző körjegyző ur 25 éves jegyzői jubileuma alkalmából Vasvár község 1913. április hó 10-én Vasvártól ünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendje: 1. Délután 5 órakor képviselőtestületi diszgyűlés a községi tanácssteremben. 2. A Járási Jegyző Egyesület tisztelegése. 3. Este 8 órakor banket a Koronavendégelőben. (Teríték 1 palack borral 1 korona.)

— **A Katholikus Nőegylet közgyűlése.**

Az alsólendvai Katholikus Nőegylet május 18-án délután 4 órakor a polg. fiúiskola rajztermében tartja I. évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása. 2. A választmány évi jelentése, előfólti határozathozatal s a választmányoknak és a tisztitárnak adandó felmentvény. 3. Az évi számadások feletti határozathozatal. 4. A választmány megválasztása. 5. Számvizsgálók választása. 6. Netáni indítványok. — Az egyesület 1912. évi zárszámadása a következő: Bevétel: Alapítási tagdíjak 775 korona, rendes tagok díjai 1266 kor. 50 fillér, pártlótárogok díjai 110 kor., Szent-Antal persely jövedelme 646 kor. 19 fillér, az Alsólendvai Takarékpénztár adománya 100 kor., az Alsólendvai-Vidéki Takarékpénztár adománya 100 kor., Dr. Chilkó Sandorné urnó adománya 30 kor., gyűjtés és egyéb adomány 12 kor. 02 fill., mulatságok jövedelméből 433 kor. 11 fillér. Kiadás: Szolga fizetése, nyomtatványok, bélyegkötség, Szent-Antal persely javítása, talapzata és felállítás 208 kor. 54 fill., Késpénzadományok 1061 K 56 fill., adományok természetben (ruha, cipő, fa stb.) és karácsonyi adományok készpénzben és természetben 811 kor. 03 fill. Maradvány: 1388 K 69 f.

— **Ölcső Jókai.** A márciusi sorozat a következő művekké jelent meg: 121. sz.: „Anekdotakönyv,” negyedik sorozat. Magyar lélekből fakadó pompás anekdoták, miket csak Jókai tudta elmondani. 122. szám: „Fantasztikus történetek.” Bajos fantasztikumok, lélegzeteláztató csapongásai Jókai mesés képzelőerejének. 123—124. sz.: „A kráo.” 125—130. szám: „Szép Mihály.” Két szinpopos regény, érdekfeszítő mesével, briliánsan megrajzolt alakokkal. — Az Ölcső Jókai egy-egy száma 40 fillérért minden könyvesboltban, trafikban és pályaudvaron kapható, vagy megrendelhető.

— **Talált holttest.** Balatonfüreden egy ház építése alkalmával fél méter mélységben fövénnyel takart, feloszlásnak indult fűrészlára bukkantak a munkások, kiben egy félfevél ezéltűt elűnt hajófürtőre ismertek. Hogy mi módon került a holttest a földre, még nem tudják.

— **Magyarok és stájerok.** Belatincról jelentik: A stájer legények mulatozás végett már régóta átjárógtak Barkóca Reich Jakab ven-

déglőjébe. A minap is ott mulatoztak, amikor betértek oda Marics József, Bertalan József, Prés István, Boeska János és Vörös Antal barkóci legények, kik a stájerokkal régóta hadilábon állottak. Most is csak alkalmat kerestek az összetűzésre. A stájerok azonban, kik voltak vagy 30-an, megéreztek ezt s bezárkóztak egy külön szobába. A magyar legények erre nekiesetek az ajtónak, ablaknak s törtek-zuztak, amit csak láttak, amíg csak a csendőrfőnök meg nem fékezte őket. A stájerok így aztán reggel ép bórral menekültek. A garazda legényeket feljelentették.

— **Megkezdtek az utkövezést.** Mint többször említettük, a kereskedelmi miniszterium a pozsonyi—varasdi állami utnak Alsólendván átvezető részét apró bazaltkockákkal kikövezeteti. A kövezési munkálatokat kedder, f. hó 1-én a vállalkozó Badaconyi Bazaltbánya r. t. embeci a „Csipkés” vendéglőnél megkezdtek.

— **Iskola Csentevölgyön.** Csentevölgy község iskolaköteles gyermekei, mintegy 90-en, eddig Alsólendvára jártak be iskolába, mert ott nem volt iskola. Legközelebb azonban iskolát építenek Csentevölgyön is. Az építésre vonatkozó árjelítést már ki is írta az iskolaszék.

— **A zalabér—köszegi vasut.** A mult héten érkezett le Zalavármegyéhez a kereskedelemügyi miniszter leirata, amelyben ideiglenes jelleggel és a dunántúli helyi érdekű vasut r.-t. kockázatára megadta az engedélyt az új dunántúli vicimális: a zalabér—köszegi vasut építési munkálatainak a megkezdésére. Ezzel az engedéllyel befejeződött a vasutépítés előkészítésének a munkája. Nemrégiben ezer kubikos-munkás érkezett a vármegyébe, akik a földmunkálatokat végzik. Május folyamán lefektetik az ideiglenes pályát, amelyen megindítják a kavicszállító vonatokat. Az új vicimális októberben akarják átadni a forgalomnak.

— **Automobilverseny Alsólendván át.** Mint említettük, a m. kir. automobil-club ez év májusában Budapest—Fiume—Táralomnic közt automobil-versenyt rendez s minthogy a verseny egy jelentékeny része a pozsonyi—varasdi állami uton fog lefolyni, a versenyzők Alsólendvát is érinteni fogják. A tura-ut résztvevői valószínűleg május 27-én vagy 28-án érnek Alsólendvára.

— **A Sió-csatorna hajózatoló tétele.** Tudvalevő, hogy a Sió-csatornát, amely a Dunát összeköti a Balatonnal, hajózatolóva akarják tenni. A kereskedelemügyi és földművelésügyi miniszterek hat millió koronára kontempláltak az ezzel járó költségeket. A munkálatok már meg is kezdődtek és az idő szerint Fokszabadi és Simontornya határában dolgoznak a Sió partján járó kotrógépek.

— **A lencseszemek különféle nagysága** folytán azt a lencsefajtát, amellyel a „Képes Hét” 3000 koronás lencse-pályázatán a legnagyobb siker kilátásával bárki is részt vehet, a Képes Hét e heti számában lerajzolja találja az olvasó.

— **Egy kisgyermek titokzatos halála.** Özv. Salamon Józsefné csentevölgyi asszony 8 éves kislia tegnapielőt gyanus körülmények között, úgyszólván minden előzetes betegkedés nélkül meghalt. A kislia halála után mindenki büntényre gondolt s ilyen értelemben tettek is jelentést az alsólendvai főszolgabírói hivatalnak. Az orvosrendőri vizsgálat folyamán azonban dr. Preiss Mór alsólendvai körörovis megállapította, hogy sem büntény, sem pedig véletlen szerencsétlenség nem fog fenn, mert a kislia természetes halálán, heveny gyomorhurut következtében halt meg. A hatóság erre a temetési engedélyt kiadta és a további vizsgálatot megszüntette.

— **Eltűnt gőzmalomtulajdonos.** Komlós Emil vasvári gőzmalomtulajdonos tegnapielőt eltűnt Vasvárról. Elutazása előtt ügyvédjének, dr. Morzsoyi Istvánnak azt mondta, hogy az őt fenyegető esőd és a szegény elől keres menekülést.

— **Agyonlőtte az anyósát.** Vasárnap este gyilkosság történt a szomszédos csáktornyai járásban levő Drávodushegyben. A gyilkosságot egy Pertlik Lőrinc nevű részeges kömüves követte el, aki az anyósát, özv. Veres Ferencnét, revolverrel lelőtte. Pertlik Lőrinc részegen jött haza, ami miatt beteg felesége szemrehányásokkal illette. A családi perpatvarba beleszólt az anyós is, aki leányának fogta pártját. Erre Pertlik bántalmazni akarta a feleséget, az anyós azonban közbevetve magát, dulakodás támadt vő és anyós között. Dulakodás közben a részeg Pertlik előrántotta a nála levő revolvert és az anyósát lelőtte, aki két nap múlva behalt súlyos sérülésébe. A gyilkos vő a csendőrség letartóztatva.

— **Csendőroök hajtják a cselédeket.** A vasmegeyi földbírtokosok régóta panaszoknak, hogy Zalából szabályszerűen fogadják cselédeiket a csendőroök visszahajtják a zalai határról. Egy vasmegeyi földbírtokos feljelentésére most kiderült, hogy Árvay Lajos zalamegeyi alispán rendelkezletben utasította közeget, hogy a zalai cselédeknek idegen megyékbe való kivándorlását akadályozzák meg. A vasmegeyi alispán felszólamlására a zalai alispáni hivatal kijelentette, hogy az alispán bizalmas rendelkezletéről felvilágosítást adni nem hajlandó, mire a vasmegeyi alispán a helygymnizsterhez fordult a rendelkezlet megsemmisítését kérve.

— **Sorozás városunkban.** Alsólendván a sorozás folyó hó 10-én, csütörtökön kezdődik s 16-áig tart.

— **A „Világ.”** A magyar napisajtó folyton erősödő áradatában a radikális mágyarság törekvéseit képviseli a „Világ.” Politikája: az általános titkos választójog körlehetetlen kiküzdése és ebbe a harcba bekapcsolja a lap a napi életnek minden haladó problémáját. Nincs becsületlesség, felvetődött pillanatnyi okos eszme, melyet fél ne karolna és szolgálna az újságírás legjobb harci eszközeivel: eleven, piros tollal. A „Világ”-ot elsórangú újságírók írják; vezérükkelben megszólal a radikális Magyarország legtöbb tekintélye és vezető embere; tárcarovatában pedig helyet enged az új magyar irodalomnak. A mai napokban, amikor az egész magyar élet átfómódás előtt áll: a jövendő Magyarország vezető eszméi a „Világ” hasábjain bontakoznak ki és azoknak az eshetőségeknek, melyek a haladás felé nyílnak, legelső, erős, határozott, meggyőződéssé szószóloja és előmozdítója a „Világ.” Nincs ma magyar ember, akit a társadalmi, művészi, gazdasági átalakulások ne érdekelnének és ezeknek nélkülözhetetlen napilapjuk a „Világ.” Előfizetési ára: egy évre 28 korona, negyedévre 7 korona, egy óra 2 korona 40 fillér. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Gyár-utca 4 sz.

— **Ki talalt léggömböket?** A fővárosi meteorológiai és földmágyességi intézet a légrétegek tanulmányozása végett kísérleti léggömböket bocsátott fel. Felhívja az említtet intézet a lakosságot, hogy ha valahol egy ilyen léggömb lezállt, azt „Meteor Budapest” címre táviratozzák meg. A gömb megtalálója 20 kor. jutalmat kap.

— **Kuruzsoló asszony.** Jós István mura-rátái legény már hosszabb idő óta súlyos fejbántalmakban szenved. Többek ajánlatára felkereste Horváth Józsefné kiskanizsal kuruzsolót, aki meg is igérte neki, hogy meggyógyítja. Először valami vízfélét öntött a legény fejére, azután hat koronát kért, hogy azon misét mondhat. Mint-hogy azonban Jós még így sem gyógyult meg, a kuruzsolót feljelentette.

— **Rosszul imádkozott.** Horváth Istvánné sümegei asszony a minap a barátok színtromában a sikos kövezeten elesett és lábát törte. Másnap behalt sérülésébe.

— **Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság közgyűlése.** Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság március 14-én tartotta elők Zichy Janos valóságos belső titkos tanácsos, alelnök elnökelte alatt ez évi rendes közgyűlést. Az igazgatóság jelentése szerint a társaság díjbevételei a lefolyt év ismeretes rendkívül kedvezőtlen gazdasági viszonyai dacára is mindegyik üzletágban emelkedtek. A tüz-biztosítási üzlet károk tekintetében kedvezőnek nem mondható ugyan, azonban az 1911-iki abnormális évvel összehasonlítva, mégis lényegesen kevesebb kártérítést kellett a társaságnak teljesítenie. A jegyzőbiztosítási üzletág felolvasa a mult évben előfordult rendkívül gyakori és súlyos jegeverések következtében, amelyek igen jelentékeny kártérítéseket igényeltek, vesztésig volt. A szál tmánybiztosítási üzlet a társaság a nemzetközi verseny túltengése folytán már évek óta csak szűkös keretek között folytatja s ezen üzletág a társaság óvatoss üzletpolitikája folytán ez évben is némi nyereséget hozott. A betörés biztosítási üzletágban szerzett kedvező tapasztalatok az üzletálmány fokozott fejlesztésére sarkallták a társaságot, ami az elmúlt évben is eléggé sikerült. Az életbiztosítási üzletág további fejlesztésére a társaság a lefolyt évben is kiváló gondot fordított s fokozott munkássága, valamint a biztosítási feltételeknek és díjtáblázatoknak életbeletett időszerű újítások következtében az életbiztosítási új szerzemények a pangó gazdasági helyzet és pénzügyi viszonyok dacára is tulhaladták az előző évi új szerzemények összegét. Az 1912. évi üzleteredmény 5.413.333 kor. 26 fill. tiszta nyereséget tüntet fel s az igazgatóság indítványozta, hogy részvényenként 800 kor. fizetessék ki osztalék gyanánt. A közgyűlés az igazgatóság jelentését tudomásul vette, az igazgatóság indítványára elfogadta s a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbiztoságnak megadta.

— **A kivándorlás újabb eltiltása.** A helygymnizster a minap újabb rendelkezlet küldött Zalavármegyéhez, melyben egy évre a védőköteles férfiszemélyeket újra eltiltja a kivándorlástól. Tévedések eikerülése végett a miniszter megjegyzi,

hogy a fegyveres erő kötelékébe tartozó egyének közé tartoznak a népfelkelők is, akik részére szintén megtiltotta az utlevek kiadását. Védőköteles személyeknek értendőek azok, akik azon év január havában túltik be tizenhetedik életévüket, amelyben kivándorolni akarnak. Aki ellenben szolgálati kötelezettség alatt nem áll s a hadsereg kötelékéből végleg elbocsátottak, még ha népfelkelő köteles is, kiadóndó részére az utlevél.

— **Buzsuszó.** Mindazoknak, kiktől Alsólendvárol való elköltözésem alkalmával az idő rövidsége miatt személyesen el nem bucsuzhattam, ez uton mondom szívvelyes „Isten hozzad”-ot, s kérem őket, tartsanak meg szives emlékezetükben. Mayer Ferenc.

— **Szurkáló tanoncok.** Horváth Márton és Rácz Ferenc hosszafutai tanoncok a tanonciskolából jövet csütörtökön este összeszólkóztak Erős Ferenc tanonccal s a veszekedés hevében kést rántva, elvágták Erős egyik kezének ütőerét s balfület kettéhasították. A bicskázó inasokat feljelentették a kir. járásbírószághoz.

— **Összeégette a spirítusz.** Fliszár Mari alsólendvai származású nagykanizsai szakácsnő gazdájának Kazinczy-utcai lakásán a gyorsforralóval babrált. Az üveget, melyben egy liternyi spirítusz volt, a konyha meleg tűzhelyére tette. A melegségtől a spirítusz felrobbant és a szakácsnő ruhájára ömlött, amely egy pillanat alatt lángra lobbant. A szerencsétlen leány annyira összeégett, hogy kórházba kellett szállítani, ahol most súlyos betegen fekszik.

GAZDÁK ROVATA.

Az állatok ellenségei.

Azt hisszük, a gazdaemberre nézve nem lesz érdektelen, ha az állatok ellenségeiről elmondunk egyet-mást. Mert hogy a mi hűségés gazdasági segítőársaink, az állatoknak nagyon sok ellensége van, azt minden gazda bölcsen tudja.

Magas fekvésű legelő az állatokat kifárasztja s a fű hamarabb kiszáradván, kevés tápot ad. Alantfekvő, posványos legelőkön a fű savanyu, iszapos és tápszegény, puhitja, gyengíti, szétterpeszti a patákat és csülköket, gyomorhajokat, vészegényeket, sápkórt, csontbetegségeket, végül elősdiégek által előidézett fertőzést okozhat. Harmatos, deres legelők felfuvaldást, meghűlést idéznek elő.

Fenyves erdőkben való legeltetés izgatja a vizelőszerveket, vészvélést is okozhat. A tarlón való legeltetés pedig megsértheti a lábakat, orrot és száját. Lóherések, lucernasok felfuvaldásra adhatnak alkalmat, különösen ha harmatosak.

A mérges növényeket az állatok ösztömszerűleg kerülni szokták, csak nagy chségben, vagy véletlenül eszik meg.

A bódító növényeket az állatok többnyire ártalmatlanul fogyasztják, így a fekete csuszor és beléndekfűből egy-két kilogrammot is megehetnek, ezeknek magvai azonban gyomor és bélhuratot, dühöngést és kábultságot okoznak. Szintén nem igen ártalmas a mérges saláta, nadragulya és gyűszünke; a pipacs azonban bárányoknak ártalmas. A bürök megszártva bódítólag hat, a tiszta levele és ága minden állatnak halálos mérég.

A csipős és bódító szerek sokkal ártalmasabbak, mert ezek gyomor és béllobot, véres hamenést, vészvélést, sőt halált is idézhetnek elő. Ezekhez tartoznak a különböző szíronták, hérics, kökőrcsin, kutayefélék, szélfű, öszi kikíracs, csikorka stb. Legveszélyesebbek a hunyor és záspafélék. Némely növények erőművelégek okoznak ártalmat például a zöld len összegomolyodik a gyomorban és elzárja a nyílásokat. A léhapat, a szurló és a savanyu, kevés ásványi alkatrezkekkel bíró füvek a csonttörékenységek okául tekintethetők. Erőművelégek hat az árvalányhaj is, mert éles kalásza a juhok bőrében keresztül a husba, sőt még a belső szervekbe is hatolhatnak és halállal végződők gennyedéseknek is lehetnek okai. A gabonák toklásza a foghasba szorul és ott nagy esontdaganatokot okozhat.

Sokat szenvednek az állatok a legelőn a különböző rovaroktól, mint légy, dongó, darázs, szunyog. A méhek, ha tömegesen lepik meg az állatot, szurásikkal halált is okozhatnak, ugyszintén a tömegben megjelenő kobakbácsi legyek is, hazánk délkeleti részeim. A kőrishogár az állat gyomrába kerülve, lobot, kólikát és vészvélést,

a levéltetvek, hernyók pedig a szájnýkhártya lobosodását idézhetik elő.

Egyes növényi gombák, például a buza, rozs, árpászög, rozsdá, lisztharman, nagy mértékben bevétel, szinten vesztélyes betegedéseket idézhetnek fel, melynek a tápasatorna, hügy-, ivar- és légzőszervek lobosodásai, hasmenés, belvérzés. Az anyarozs sertésnél kólikát, kábultságot, fül, fark és lábak elüszkösödését okozhatja, lö, szarvasmarhánál azonban csak elvetélté. A növényi gombák között vannak a lépfene, orbánc száj- és körömfájás, sertésvész, merevedés stb. ragályos betegségeket okozó gombák.

A baromfikolera.

Az ország több vidékén kisebb-nagyobb mértékben pusztít a baromfikolera, azért gazdáink érdekében valónak tartjuk, ha egyet-mást elmondunk erről a veszedelmes betegségről. A baromfikolera heveny, fertőző betegség, mely minden házi szárnyast megámad, leginkább forró nyárban szokott uralkodni és néhány nap alatt az egész baromfiállományt megsemmisítheti.

A baromfikolera okozói apró élődi gombák, melyek a beteg állat minden részében, vérbén, nyálban, tojásban fordulnak elő. A beteg állat ürülékével fertőzi az egész baromfiudvart, ketreccet, éledeget, ivó és fürdővizet Ha a gombákat egészséges állatba beoljuk, ugyanazon betegséget idézi elő. Ezen gombák az ivóvizet, megromlott hus stb. élvezete által jutnak a szervezetbe, vagy pedig, ha a beteg állat ürülékével ellepett takarmányt az egészséges állat megessi.

A betegség a fertőzés után ludaknál 1-2, tyúkfeléknél 4-9 nap múlva áll be. Étvágy, szomj nincs, az állat bágyadt, álmos, járása tétovázó, bizonytalan, a tollak felborzóltak, a szárnýak lecsúsznak, a taraj kékes-vörös színű, petyhüdt, a lélegzés gyors. Nemsokára erős hasmenés jelentkezik, vizenyös, nyálkás, zöldesszínű ürülékkel. A baromfiak gyorsan lesoványodnak és 1-2 nap múlva elhullanak.

A gyógykezelés eredményre nem vezet. Megóvhatjuk azonban állatainkat e bajtól, ha az egészségeseket azonnal elkülönítjük a betegektől, csőrüket, lábukat fertőtlenítjük s külön, tiszta ólba helyezük.

A betegeket megöljük és mélyen elássuk, vagy elégetjük, ami még jobb, ugyszintén ürülékeiket s általában minden szemetet, hulladékokat, takarmányt. A baromfióvak, ivóedények szorgosan kitisztítatnak, forró luggal többször megmosatnak és azután közönséges mésszel, vagy klór-mésszel bemészeltetnek. Az ivóvizbe kevés sósavat, vasvitriolt és rozsdás vasat teszünk. Adunk az összes baromfiaknak 8-10 napig pálinkába ítatott rozskenyeret, vagy vasvitriolt 1 rész, boróka 2 rész és kovász 2 rész, összekeverve apró gölyöcskák csináltatnak s elibük szórtnak. Friss víztől gondoskodni kell, valamint homokról is, hogy abban fürdhessenek. Az ólak alja naponkint egyszer hamuval behintendő. — Ezen kezeléseket felülmulja a védő és gyógyító szérummal való beoltás, amit csakis hozzáértő állatorvossal végeztessünk. Ha bármilyen baromfi-elhullást észlelünk, azonnal jelentjük be ezt az illetékes m. kir. állatorvosnak és a szolgabírósnak a község-bíró útján.

Szerkesztői üzenetek.

— **S. E. Luzern.** Lásna, a piros rózsá mégis csak piros rózsá maradt.

— **H. L. Debrecen.** Köszönet érte. Természetesen bevált. Már a legközelebbi számban közöljük is. Hanem a jövőre nevé kérjük, hogy küldeményeit elégendő belyeg-gel sziveskedjék ellátni, mert már másodízben portóztak meg bennünket.

— **R. I. Szarvasháza.** Erről a számról lekészett, de a legközelebbiben jön az egyik. Szervusz!

Elköltözés miatt a **Baross-utcában** levő

lakóházamat

szabad kézből, jutányos árért eladom.

Károlyi János.

„A magyar nemzét története“

10 kötetes diszmű, csaknem új állapotban, eladó. Megtekinthető Balkányi üzletében.

6835 1912. tkv. sz.

Árverési hirdetemny kivonata

Az alsólendvai kir. járásbírósnág mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Francia Bizt. Társaság végrehajtónak Ambrus Ferenc s Tóth László végrehajtást szenvedők elleni 84 K 57 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajási ügyében Ambrus Ferencnek az alsólendvai kir. járásbírósnág területén levő: 1. a kerkeszentmihály-fai 262. sz. tjkvben $\frac{1}{2}$ 1. sor 141. hrsz. a. felvett ingatlanból (rét az Érközi-dűlőben) való B. 7. alatti jutalékára 106 kor.; 2. az u. o. 263. sz. tjkvben $\frac{1}{2}$ 1. sor 114. hrsz. a. felvett ingatlanból (rét az Alsóréten) való B. 9. alatti jutalékára 61 kor.; 3. Tóth Lászlónak az u. o. 120. sz. tjkvben $\frac{1}{2}$ 2-8. sor 105, 189, 206, 239, 283, 2, 3, 411. hrsz. a. felvett s telekkönyvvileg egy jószágtestet képező ingatlanokból (rét a Dicséi rétekben, kenderföld a kenderes-telekben, szántó a televég és Tűzköz-dűlőben, szántó ugyanott, szántó a Fenyvesköz-dűlőben, szántó ugyanott, szántó a Hegyföldi-dűlőben) való B. 5. alatti jutalékára együttesen 421 kor.; 4. az u. o. 121. sz. tjkvben $\frac{1}{2}$ 1. sor 113. hrsz. a. felvett ingatlanból (rét az Alsóréten) való B. 1. alatti jutalékára 236 kor.; 5. az u. o. 148. sz. tjkvi $\frac{1}{2}$ 1. sor 28. hrsz. a. felvett ingatlanból (3. számú ház, udvar) való B. 5. a. jutalékára 469 kor. adóalapon ezennel megállapított kikiáltási árban — és pedig a 141. hrsz. ingatlanból a C. 1506 tk. 884. a. Farkas Mihály és C. 6412/tk. 904. sz. a. Farkas György javára, a 114. hrsz. ingatlanál C. 6412 tk. 904. sz. a. Farkas György javára bekebelezett holtiglani szolgálmi, illetőleg kikötményi jog feltétlen fenn-tartása mellett az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan jutalékok

1913. április hó 22-én délelőtt 9 óraker

Kerkeszentmihályfa községházánál megtartandó nyilvános árverés a megállapított kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%,-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróságn tkvi hatósága.

Alsólendván, 1913. jan. 11-én.

Bíró s. k., kir. jbiró.

Röfös- és divatáru-üzletbe egy ügyes kisasszony segéd és pénztáros kerestetik. — Sajátkezű ajánlatok „1913” jelígre a kiadóba kéretnek.

6615 912. tkvi szám.

Árverési hirdetemny kivonata

Az alsólendvai kir. járásbírósnág mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Csuka Erzsébet végrehajtónak Bozsoki György végrehajtást szenvedők elleni 72 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajási ügyében nevezettnek az ezen kir. járásbírósnág területén levő és Alsólendva község határában fekvő s az alsólendvai 51. sz. tjkvben 81. hrsz. (ház 144. sz. alatt udvarral) ingatlanból a B. 11. alatti illetőségére 3168 kor. kikiáltási árban elrendelték és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1913. április 21. napján d. e. 9 óraker

ezen kir. járásbírósnág mint tkvi hatóság árverési természetben megtartandó nyilvános árverés a megállapított kikiáltási ár felén alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%,-át, vagis 224 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. I. M. r. 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróságn mint tkvi hatóság.

Alsólendva, 1912. dec. hó 31.

Bíró s. k., kir. jbiró.

Versenyárgyalási hirdetemny

Alulírott iskolaszék a csentevölgyi r. kath. elemi iskola céljára szolgáló 2 tantermet és kétszobás tanítólakást képező **iskola-épület** építési munkáinak biztosítása céljából versenyárgyalást hirdet.

A írásbeli zárt ajánlatok f. évi április hó 26-án d. e. 10 óráig az elnöknel közvetlenül, vagy posta útján beadandók. Az írásbeli ajánlatok a f. é. április 27-én **délután 3 óraker** Csentevölgy községben, a községi biro házában megtartandó nyilvános **szóbeli versenyárgyalás** befejezte után lesznek felbontva.

Ajánlatok egyes iparágak szerint is tehetők. Az ajánlat az előírt ajánlati minta felhasználásával teendő, az ajánlati egység-árak és végösszegek betűkkel is irandók.

Az ajánlati összeg 5%-a bánatpénzül az írásbeli ajánlattal együtt az elnöknek átadandó.

A szóbeli versenyárgyaláson csak azok vehetnek részt, akik a bánatpénzt letették. A törvényes képesítéssel nem bírók megbizottakat kötelesek megnevezni.

Az elfogadott ajánlati összeg 10%-a mint bánatpénz 1 évig visszatartatik.

Az építkezés oly időben kezdendő meg és oly munkaerővel folytatandó, hogy az épületben a tanítás október 1-én megkezdhető legyen. Minden heti késedelemért 50 kor. bírság fizetendő.

A tervek, költségvetések és szerződési feltételek a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Alsólendván, 1913. április hó 1-én.

Iskolaszék.

Takács Ferenc

mű- és butor-asztalos ALSÓLENDVÁN.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű

temetkezési cikkekben.

Nagy választék 12-10

kész koporsókban,

szemfedél, sírkoszorúk, koszoroszalagok, mirtuszcsokrok, fejkoszorúk, fátvolyok, halotti ruhák, cipők, harisnyákban stb. **Koporsódiszek és szalagbetük** legnagyobb raktára.

— Mérsékelt, legolcsóbb árak! —

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Meli-Karamella három fenyővel



rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Alsólendván **Fuss F. Nandor** gyógyszerárban.

NYOMDÁSZTANULÓ fizetéssel felvétetik Balkányi Ernő nyomdájában Alsólendván.

